

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
si se platesc tot-d'una inainte:
In Bucuresti la Casa administratiei
In Judeje si Streinatate prin mandate postale
Un an in Tară 30 Lei; in Streinatate 50 Lei
Sase luni. 15 25
Trei luni. 8 13

Un număr în streinatate 30 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPAOIAZA

ADMINISTRATIJA
PASAG. BANCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA
PASAG. BANCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Adevărul

Să te ferosti Române de cutii streinz în casă

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In Bucuresti si Judeje se primesc numai la Administratie
In Streinatate, direct la administratie si la toate oficiile de publicitate
Anunciuri la pag. IV . . . 0,30 b. linia
. . . III . . . 2,- lei
. . . II . . . 3,-
Insertiile si Reclamele 3 lei rindul.

Un număr vechit 30 Bani

Goana după slujbe

Un milion de sălaşe

Ziua de 2 Octombrie 1895 are o foarte mare importanță pentru destinele țării. În această zi au murit acei cari de la groapă nu se vor mai întoarce, și în momentul agoniei supreme muribunzii ne-au spus adevărul, tot adevărul, nimic de oit adevărul asupra politice și a constituției. Acest adevăr iată-l: constituția e o ficțiune, alegătorii niște manechini, voiața regelui e totul iar țara e a acelora cărora regele va bine-voi s'o dea pe patru, pe opt sau pe doi-spre-zece ani.

Așa ne-a afirmat-o categoric L'Indépendance și Timpul, organele celor morți pentru buget.

De vecinicia dispariție a conservatorilor, nu se mai îndoiește nimeni, nici chiar ei însași. După căderea liberalilor va veni probabil iar un guvern care se va intitula conservator, în cap cu D. Carp sau altii, dar se va intitula ast-fel nu din pricina principiilor retrograde pe care le va profesa o pentru a nu se confunda cu cel-a-l'alt concurent la buget. Un partid politic nu poate purta firma „la trei sarmale“, „la cei trei bravi vinători“ sau „la vițelul cu două capete“, de aceea fiind-o firma „liberal“ e ocupată, partidul advers va fi obligat să se intituleze conservator.

Oameni ca Lascăr Catargiu, Gogu Manu, Alex. Lahovari, vor dispărea, vor merge pe lumea cea-l'altă și numai amintirea lor va mai trăi spre rușinea generațiilor care s'au lăsat a fi guvernate de dinșii.

Dispariția conservatorilor ne lasă o totul rece, dar spovedaniile lor ne interesează grozav.

Crezusem pînă astăzi că sintem guvernați numai de voiața unei infame părtii sociale, că Constituția e mereu călcată în picioare, că voiața poporului e nesocotită. Conservatorii ne-au convins că avusesem o idee prea bună, prea înaltă de politica țării.

Nu sintem o țară cu Constituția sfășiată și cu voiața poporului sub-jugată, nu, nici măcar atita nu sintem, o sintem pur și simplu un milion de sălaşe de țigani, pe care regele le dă de zestre sau în arendă celor două partide de guvernământ. Așa susțin cele două zăre conservatoare, care spun că de oare-ce alegătorii sint vecinici guvernamentali și în stare să ție un guvern la putere pînă în secolul XXI, numai regele poate să dea rîndul bugetivilor la buget,

Mai mult de oit atita, aceleași zăre susțin că regele trebuie să facă această danie în mod foarte uniform, odată la opt ani de pildă, și numai celor două partide bine cunoscute.

De unde rezultă un nou fel de constituție, un fel de pact în virtutea căruia noi cei cinci milioane de oameni dispărem ca romini și ca cetățeni și renaștem sub forma de robi și de țigani, divizați în un milion de sălaşe, date în exploatarea liberalilor și a conservatorilor pe vecii vecilor.

După cum vedeți invaziile barbarilor, invazia turoilor și a fanarioților au fost mai puțin primejdioase decit invazia lăousterelor politice. În vremile de restrîcște ale trecutului pierdusem numai independența, naționalitatea rămăsesse intactă. În veacul de față, numai după opt ani de guvern conservator, am pierdut totul pînă și naționalitatea, oăci ne vedem transformați într-o turmă de

țigani fără drepturi, constituți zestre altora fără voia noastră.

Liberalii ar putea răspunde oă spusese conservatorilor sint mofturi. Dar modul cum au venit ei la putere, prin simpla voiața a regelui, nu adeverește oare grozăvenia pe care ne-a destăinuit-o L'Indépendance?

Și astăzi avem puțin mîngiere, noi țiganii, oă stăpînii ne sint hărăziți de un bătrîn, cu mintea întreagă și cu renume european cum e Carol I. Dar ce va fi în ziua oind vom avea pe Fritz oă rege? Ce rușine va fi pe capul nostru să spunem oă am fost dați în exploatarea cutărui partid prin voiața lui Fritz?

Și robii au mîndriile lor, domnilor politicieni. Livreaua, mutra și chiar urechile stăpînilor au o importanță mare în viața unor robi.

Ne avînd la dispoziție nici un fel de armă de luptă, prefeccióni, sub-prefecți și jandarmii fiind prea mulți și prea feroci, vom aștepta zile mai bune de d-zrobirea finală de unde o vrea și cum o vrea soarta să ni-o trimească.

Fericind pe stăpînii noștrii, noi robii lor le cerem măcar blindete și bice mai puține, pîinea cea de toate zilele și foc în vatră pe timp de iarnă.

Și fiind-oă n'am putut încă pierde obiceiul libertăților pe care credeam oă le aveam, protestăm în contra indivizilor cari avînd cumnați, frații sau alte rude în ambele partide, stau la putere de la naștere pînă la moarte, oăloind ast-fel chiar sistemul absolutist, ceea ce e culmea abuzului în politică.

I. Theodorescu

Comerciu Capitalăi

Eri Lipsăniș au fost pavizați cu steaguri naționale. Comerciu Capitalăi sărbătorea sosirea liberalilor la cirna țării! Și cu toate acestea pînă mai ert acelaș comerciu, al acelaș Capitalăi era cu guvernul conservator se făcea și se făie alături cu „regimul care a stirpit flagelul agiului, adus de colectivități“.

Az lucrurile s'au schimbat și același alegători și același comerciant, au redevenit prieteni liberalilor și dusmani „a regimului bitel și al chinorozului“.

Intre aceste două stări de lucru, n'a trecut de oit trei zile și atita a fost de ajuns pentru a convinge pe acești alegători ai colegiului Triă oă ei tot liberali au rămas.

Si ce dovedește acest fapt? Că această clasă electorala este absolut putredă și ci singurul mijloc de-a curăți moravurile noastre politice este de-a schimba legea electorală, care dă toată puterea în mina acestor oameni cari nu știu de cit să fie cu guvernul, ori-care ar fi el.

Sfinx.

Noul Regim

Liberalii au inaugurat în chip vrednic sosirea lor la putere. La Călărași agenții liberali au bătut pe fostul polițai și au făcut devastări în potriua conservatorilor; la Braila acelaș lucru s'a întimplat și în Capitala țării, la București, localul inspectoratului lui Crețu a fost devastat, acesta de abia a scăpat de bătăie și era cit pe ce chiar să se dea foc casă.

Fiește că de sigur victimele nu sint vrednice de interes. Cine ar putea lua apărarea lui Crețu care timp de opt ani de zile a snopit lumea și a terorizat o întreagă culoare?

Asemenea lucru, probabil este și cu agenții administrativi din Braila și Călărași. Nu e însă aci vorba de oameni, ci de sistem, de principiu. Dacă Crețu a fost un funcționar abuziv, delictale sale nu sint prescrise încă și el poate fi tradus înaintea instanțelor judecătorești. A-căstă judecare sumară însă, cu care liberalii sint obicinuiți, ne dă o dovadă mai mult, că D-lor revin azi ast-fel cum au plecat la 1888, avînd în sarcina lor devastările de la ziarul Epoca și celebrele victorii de la Orfeii și de la Bossel.

Ce trebuie dar să zicem noi, cei de la Adevărul, care nu am fost prieteni ai liberalilor în opozițiune și care de sigur nu vom fi nici amicii lor, azi cînd sint la putere? Ni se rezervă și nouă poate soarta Epocii?

Vor mai suferi geamurile noastre asal-tul ce ne-a fost dat acum un an de zile,

cînd printre aceia cari asmuțeau lumea, era tocmai agenții de-ai liberalilor?

Presă opoziționistă și independență trebuie dar să e măsurit de asigurarea a localurilor lor, de fortificare a biurorilor. Cum Adevărul este la o minută de parte de poliție, el este și mai expus ca ori și cînd să fie vizitat de bandele cetățenilor indignați.

Timpurile grele încep dar. E de temut că pe lîngă pană, ziaristii vor fi nevoiți să reînceapă a purta revolverul.

C. M.

D-lui ministru de finanțe

Postul ministru de finanțe M. Gherman a rămas surd la toate protestările Gazetelor Poporului și ale Adevărului contra scandaloselor prețurilor făcute, pe termen de cinci ani, veniului pogonului micilor moșii țărănești de către comisiunile de recensămînt.

Fac un nou apel noului ministru de finanțe în numele întregii țărăniimi despolate de aceste comisiuni.

Cer de pildă ea, în Ilfov să se evalueze veniul pogonului săteanului cu prețul evaluării veniului pogonului marelui domeniul al lui Anușt. Stolojan, — niel mai puțin dar niel mai mult.

Asemenea cer ca în Prahova evaluările făcute la țărani să se întocmească la acele săvîrșite la moșile nababului ploceștean Cantacuzino, și în Râmnicul-Sărat unde noul ministru de interne și fostul ministru de finanțe au proprietăți; — și în Dolj unde familia Stirbey are domenii foarte întinse.

Pot oare spera oă noul ministru de finanțe va rîndi o anchetă serioasă, pentru a pune oă mai curînd capăt acestor scandalosose despolări săvîrșite asupra țărăniimi?

Atune! D. Gh. C. Cantacuzino se va îndrepta cătă dreptate am căud strig că comisiunile de recensămînt au protejat pe marii proprietari împovorînd pe nenorociiți săteni.

A. V. B.

Contradicțiunile D-lui Carp

Constituționalul ne explică pricinile retragerii jumimistilor întocmai cum le-am explicat și noi: deslănțuirea prea mare a poftelor imorale în sinul partidului conservator și neputința de-a se realiza cite-va reforme mari ca revizuirea sistemului de impozite și votarea legii silvice, care reforme ar fi lovit în interese particulare însemnate.

Explicațiile date prin Constituționalul sint de D. Carp: în privința asta nu încapă nici o îndoială: Aceste explicații contrazic însă în modul cel mai categoric principiile politice ale șefului jumimist.

El a desprețuit în tot-d'una opinia publică și voiața poporului, pentru a-le înlocui cu voiața regelui și a ministrului. Motivele erau că masele nu pot înțelege ideile mari și au numai poște.

A guvernă prin ele și cu ele însemnă a fi servitorul unui idol rău cioplit, cu capul strîm și cu stomacul mare.

Iată că D. Carp a găsit tocmai în păturile superioare defectele și viciile pe care le presupunea că există în popor, și le-a găsit așa de sălbatice și de intransigente în cit starea D-sale la putere a fost făcută imposibilă.

Reforme fundamentale cum sint reforma impositelor, legea silvică și altele, fără de care riscăm să ajungem la falimentul final, n'au putut fi făcute căci loviau în interesele unei clici de ghiftuiți, cu atit mai nesățioși cu cit sint mai ghiftuiți.

Sintem siguri că în popor, D. Carp n'ar fi găsit capete și stomacuri așa de montruose, ca în pătura subțire a exploataților nenimoiși.

Și remediul pe care îl găsește D. Carp răului: intervenția la vreme a regelui, e o absurditate sau o șarlatanie. Regele a adus pe liberali, dar dacă și el se vor izbi de interesele citor-va fi-vom atunci condamnați pe veci la neputință de a face reforme serioase? Ce poate regele în asemenea împrejurări? Nimic.

Sprînjit pe voiața fermă a maselor profunde, un om ca D. Carp ar fi putut neglija sau infrîna poftele citor-va și procede la facerea reformelor mari. Regele nu i-a putut fi de nici un ajutor și nici liberalii nu vor îndrăzni să facă ceva cită vreme nu vor putea opune voiața maselor voinei citor-va.

Ne mirăm cum un om inteligent, care are francheța să ne desvălue mizeria morală și materială în care se sbătea partidul său, prizonier al unor pirați sălbateci, n'a văzut împusal în care intră făcînd apel numai la rege și negîndîndu-se la poporul românesc, în sinul căruia zac oameni și virtuți încă ne puse la încercare.

Orî cit ar părea de paradoxal, dar noi credem că sub apelul desperat al rege, D. Carp ascunde instinctul care îl va conduce la votul universal.

I. Th.

SATIRA ZILEI

Aniversare cu coincidență

Portița prin care au intrat liberalii la palat ca să la bugetul, le-a deschis-o prințisorul Carol așa mic cum e; cea ce dovedește oă deși a început de abia să mănînce mai succulent, — face și are să facă mare... zgomot.

Dovadă e Voiața Națională, organul care a dat pe Timpul afară din slujba ce ocupa de vro' opt ani și care constată că aniversarea nașterii Prințelului Carol care a coincisat Miercurea trecută cu 'chemarea d-lui D. A. Sturza la Palat pentru formarea ministerului național-liberal, a cimentat legăturile dintre dinastie și națiunea liberală. Adică un compliment, pe de parte, drept mulțămire, la adresa prințisorului.

Asta însă n'a fost nimic. Mai înainte de a depune jurămîntul și chiar de a combina lista viitorilor săi colegi, d. D. Sturza s'a dus la palat, a intrat pe portița cunoscută D-sale și răzbind în camera dădăcelor unde sta prințul Carol pe... tronul strămoșilor s'au oferit în semn de grațitudine un cornet cu alune prăjite — patru-zece la un ban.

Mal tîrziu a sosit cu exactitatea obicinuită la poșta și D. C. F. Robescu, viitorul director general al poștelor și telegrafelor care în vedere că prințul e nevoit să poarte încă multă vreme inexprimabili crăpați la cheferu i-a oferit o cataramă singurul exemplar ce-l mai rămăsese.

Cîtă mal venit pe urmă au fost împiedicați să intre din ordinul regelui pentru a înlăstura exemplul primejdios al acestei prodigalități.

De cit așa se cimentează legăturile dintre popor și dinastie.

Bac.

Două observații

Nu s'a uscat bine cerneala de imprimerie cu care—se tipărește Voiața Națională, de acum cite-va zile și — de o-dată fără tranzițiune, regele care nu voise să asculte glasul Națiunii a devenit iubitul suveran care a știut să pună coroana de acord cu țara.

Cine-va care va fi dormit trei zile, nu ar pricepe de loc această schimbare la față, — această schimbare completă de ton și de muzică. Și explicațiunea este usoară! Liberalii au fost aduși de rege la putere și acum îl tîmiază.

A doua observațiune este relativ la presa conservatoare. Pînă eri presa liberală, numea reptile pe țara și pe Timpul. Azi Timpul, numește cu asemenea grațios nume pe cele două zăre liberale Voiața Națională și Gazeta Poporului!. Concluzia este iarăși ușor de tras: reptilele de eri regretă că numai stînt în stare să sugă din fondurile secrete de care astăzi se împărtășesc cele două organe liberale.

Cea ce dovedește în ce chip se face politica și gazetăria în fericita țară a lui Traian!

Spic.

Democratul în fața situației

Zilele acestea au fost o adevărată mană pentru gazetele politice, — vorbesc negreșit despre cele cari, în vremuri obicnuite nu prea au obiceiul să se vinză cu numărul. Pînă și Constituționalul a văzut cifra cititorilor săi ridicîndu-se la aproape 11, iar cit despre bătrînul organ din strada Franklin, e destul să spunem că un număr al său a fost văzut alaltăieri în mina unui obicinuit al cafenelei Fialkowski.

Fiește, toată lumea era curioasă să văză ce zic gazetele la fața crizei, în fața schimbării guvernului, — și opiniile cele mai diferite erau deopotrivă consultate, comentate și dezbătute. De aci marele alîșveris al vinzătorilor de gazete și bucuria unora din contrafrăți cari au ajuns înșfîrșit să văză și el dacă nu citîndu-li-se articolele, cel puțin cumpărîndu-se mai multe numere din gazetele la cari iscălesc și mîzgălesc zilnic.

Din parte-mi, nu mai spun acu pentru ce, dar mărturisesc sincer că eram prea puțin curios de opinia presei din capitală și declar solemn că de la începutul crizei și pînă azi n'am citit nici un singur articol de fond asupra acestei chestiuni... Așteptam însă cu nerăbdare opinia gazetelor mele favorite, printre cari am numărât în tot-deuna și număr în primul rînd pe Democratul din Plocești.

Durere, așteptarea mea a fost pînă-acum zadarnică. Nici ieri nici azi Democratul nu mi-a venit. Cu toate acestea sint că în concertul — ca să zic așa — al vocilor ce s'au ridicat în jurul evenimentelor din urmă, lipsește această notă și de țsigur multî din cititorii au remarcat deja cu părere de rău această lacună.

Ast-fel fiind lucrurile, ce-l de făcut? Să mai lăsăm lumea în așteptare? Ar fi prea crud. Iată pentru ce m'am hotărît azi să dau aci cu anticipație mult așteptată o opinie a Democratului asupra schimbării regimului.

Regimele personal de șapte ani care în

contra voinei națiunii guvernînd poporul prin ciomag și alte mediuloace urmîndă fi adus cutitul la os ast-fel că nu se mai putea tolera această stare de lucruri. În urma consiliilor de preținși ministri ai țării însă la realitate fără aprobarea națiunii sub care datoria publică a țării a crescut cu 579 de milioane numai în cinci ani, care de la 1866 și pînă la înlăsturare prin voiața personală a regimului liberal era numai de 789 de milioane, trecînd peste un miliard. Ast-fel ne mai putînd urma înainte, prin spoliarea poporului în contra intereselor generale amenințate de acești preținși guvernatori ai poporului, urmează să vedem națiunea devenind la guvernarea prin sine însăși a regimului liberal...»

Urmarea acestui interesant articol o vom da cititorilor îndată ce ne va sosi ultimul număr al prețiosului nostru confrate ploceștean.

Rad.

Vitorul ce ne-așteaptă

Administrația. — Corpurile legiuitoare. — Alegerile. — Chestia națională. — Etc. și etc.

Rog pe cititori să păstreze prezentați număr și să-l lipiască în perete ca pe un calendar; el le va servi pentru a le arăta în fie-care zi situația politică, sub domnia liberalilor. Iată-o în scurt dar cuprinzînd o periaadă de ani... citiți va voi regele.

Administrația

Sintem informați din sorgintea cea mai sigură că ea va fi compusă numai din oameni integri, pătrunși de sentimentul datoriei și incoruptibili; Voiața națională și Gazeta poporului ne-o garantează.

În schimb însă opinia ziarelor conservatoare e că vom avea numai escrocii, bătăuși, pungași, pași cu trei tuuri, șefi de bande feroce, bandiți, pirați, Huni, Longobarzi, bicial lui Damnezeu, holeră, ciuda, fînșul pierdute, neghiobi, timpții, moșlazi, carofiori, etc. pînă la sfîrșitul dicționarului politic romîn de ambe-seaze.

Ni se afirmă chiar că țara a cumpărat colecția Voinei din timpul opoziției și Voiața colecția țării de pe vremea guvernului conservator. Fie-care ziar va schimba numele proprii și va retipări articolele tale...»

Fericii cari posedă asemenea colecții vor fi șcutiți de a mai cumpăra aceste zăre, care nu vor mai spune nimic nou de azi înainte.

Corpurile legiuitoare

Pentru guvernamentali vor fi compuse din oameni de valoare, oratori eminenți și... — ce greă e să găsești epitele laudăroase! Nași și crezul-o, zău!

Pentru cei din opoziție vor fi compuse din: canalii, mameluci, escrocii... — păcal că n'am loc să le țînșir pe cite le știu: mi-ar trebui formatul lui Times.

Chestia națională

Sintem pozitiv informați că în curînd zărele conservatoare vor acuza pe guvern că vinde țara la Rași, la Nemși, la Tarci, la Asirieni, la Egipteni din antichitate, la oarei țși la Țigani. Pe frații noștrii de peste munți îi va servi guleaș Ungurilor și va cere și el o porție.

Opoziția, vor demonstra-o zăre guvernamentale, va face scandaluri infernale, va compromite liniștea țării și pacea Europei, va minca bătăi cu felinare stinse cînd va face demonstrații naționale, și așa mai departe.

Alegerile

Pentru opoziție vor fi o neconțenită ingerință cu terori, bite și chinoroși, o vecinică călcare a Constituției, o rușine, o violare a voinei poporului... alegători, bine înțeleși.

Pentru guvern Națiunea liberă de strigoi și de bătăuși își va manifesta neconțenit voiața ei nestrămătată de a fi în unanimitate cu guvernul.

Etc și etc

Sub această rubrică înlă toate mărunțurile: cite una sau mai multe pe zi, în doze variabile. De pildă toți casierii vor fura, toți polițaii vor stilci lumea în bătăi, toți fur țigari vor fi venali, toți ministrii ne-țigii, toate legile votate o nenorocire pentru țară.

În fie-care moment vom naviga pe un vulcan, vorba francezului, vom pieri de zece ori pe zi, vom renaște a doua-zi ca să pierim iară.

Și toate acestea fiind-oă sint liberalii la putere iar conservatorii în opoziție. Dacă ar fi vice-versa... tot așa ar fi.

Și acum aștept recunoștința cititorilor pentru prezentul calendar, pentru acest vademecum al politice care nu va gresi cu o iotă și va servi ori-cărui romîn duritor de a afla în ori-ce moment cum mai stă politica țării.

Păstrați numărul.

Indek.

BURSA DE BUCUREȘTI

Cursul de la 6 Octombrie (18 Octombrie 1895)

6% Renta r. p.	101 -	Act. B. Agricole	228
5% Renta am.	99 -	Dacia-România	402
6% " (92-93)	100 1/4	Nationala	411 1/2
6% " am.	95 -	Patria	100
6% Oblig. rur.	103	Construcții	174
Pensiuni	285	SCHIMB	
6% Obl. c. Buc.	97 7/8	Londra	25.25.22 1/2
6% " " "	98 3/8	Paris	99.95.85
6% Fonc. rur.	98 7/8	Viena	210.09 1/4
6% " " "	102	Berlin	123.50.43
6% " " "	107 1/8	Belgia	99.15
6% Obl. bazalt	82 1/4	Scout B. a.	8
Banca Naț.	1585	Avans. „ v.	6
		C. dep.	5 1/2

stăpîn absolut, au arborat drapelul tricolor.

Aseară coloarea de Negru și de Verde a fost străbătută de cete de agenți liberali în frunte cu lăutari aclamînd pe șefii partidului liberal.

Olanșii, Fidoșii, Ispășii au intrat în gaură de șarpe.

Tot aseară la poarta casei vestitului Bălășanu s'a găsit lipit un mare anunț în dolii. Prin aceasta jandarmii inspectorii și comisarii comunali anunță încetarea de la putere a regretatului lor șef Bălășanu și roagă pe toți cei cu capetele sparte la alegeri să asiste la ceremonia funebra ce i se va face azi.

După cîm se vede seria escelor și răsunărilor abia începe.

In consiliul de miniștri ce se ține astăzi se va decide în privința datei convocării camerilor pentru a fi dizolvate cum și-a colegiilor electorale pentru viitoarele alegeri.

Toate versiunile ce au circulat pînă acum în această privință sînt deci nefundate.

D. Tache Protopopescu a fost numit Director general al ministerului de finanțe și înscărinat în același timp cu Direcțiunea monopolurilor regiei statului.

D-sa a și depus astăzi jurămîntul.

Azi s'a deschis în comuna Bălățești-Prahova un oficiu telegrafic și de poșta ușoară.

Din sorginte sigură aflăm, că D-nii miniștri G. C. Cantacuzino și G. D. Palladi își vor da săptămîna viitoare demisiunile din comitetul central al Ligii Culturale, declarînd în același timp că nu vor înceta nici un moment a se interesa de soarta fraților noștri subjugăți.

Prefect al poliției din Iași va fi numit D. advocat At. Gheorghiu.

Decretul va apare în Monitorul de miine.

Printre demisiunile ce putem înregistra azi sînt și ale D-lor D. Zarifopol și E. Ghica Budești, din posturile de Epitropi la Sf. Spiridon din Iași.

Se vorbește de numirea D-lui Gh. Mirzescu în postul de Epitrop la Sf. Spiridon din Iași.

Știri Mărunte

* Tamea Paraschiva I. Șalcan, din comuna Zilișteanca, jud. Ialomița, a născut zilele trecute doi copii gemeni.

Unul e în stare normală, cel-alt însă e un adevărat monstru. Membrelor inferioare, corpul și membrele superioare sînt normale; capul turtit, ochii așezăți în apropiere de teasta capului, și coloana vertebrală formată prin niște artere acoperite numai cu o peliță subțire.

Monstrul a trăit numai cîteva minute. Mama e sănătoasă.

Vineri la 6 Octombrie curent, ora 2 p. m., Academia Romînă va ține sesiunea publică.

Se vor face următoarele lecturi: D. B. P. Hasdeu: 'Sonata la Kreuzer'; D. Gr. G. Tocilescu: Despre mausoleul lui Traian descoperit lângă monumentul de la Adam-Clisi în Dobrogea; D. dr. V. Babes: Dăre deosebite asupra volumului V din Analele Institutului de patologie chirurgicală și de bacteriologie.

Alcoolismul în România

Extragem din interesanta și instructiva lucrare a D-lui dr. D. D. Niculescu asupra Alcoolismului în România, lucrare de curînd apărută și premiata de Universitatea din București, următoarele date privitoare la consumațiunea băuturilor alcoolice în țara noastră:

În anul 1892 s'au consumat în toată țara 310,945,295 de litri de vin. Cantitățile cele mai mari, în raport cu numărul populației, au fost consumate în București, Giurgiu și Galați. Urmează apoi orașele: Buzău, Bacău, R. Sărat, Călărași, Hîrlău, Constanța și Piatra.

Admițînd evaluarea populației Romîniei la 5 și jumăt. milioane de locuitori, ar rezulta că fie-care locuitor ar consuma pe fie-care an ca la 56 și jum. litri de vin.

Consumațiunea rachiiului în anul 1892 a fost de 35,336,700 de litri,—de unde ar rezulta că un locuitor consumă pe fie-care an aproximativ 5 1/2 litri de alcool (juică, coniac, țescovină, drojdie, etc.).

Orașele în cari consumațiunea de rachii a fost cea mai mare în anul 1892 sînt în ordinea următoare: Giurgiu, Galați, Ploiești, București, Brăila și Craiova.

În ce privește berea, mai toată se consumă numai de locuitorii din orașe.

Socofind această populație, cu 18 la sută din populația țării întregi, ar rezulta pentru fie-care orașean o consumație aproximativă de numai 3 litri pe an. Orașele în cari s'a consumat mai multă bere în anul 1892 sînt în ordinea urmă-

toare: București, Galați, Brăila, Ploiești și Severin.

În comparație cu alte țări, rezultă că în privința consumației vinului, România vine în al șaselea rînd după Spania, Grecia, Bulgaria, Portugalia, Italia și Franța în cari țeri se consumă de la 115—94 de litri de vin de locuitor pe an. În Austro-Ungaria s'a consumat 22,—jumătate cît în România, iar în toate cele-alte țări consumația vinului e neînsemnată, de la 1 pînă la 6 litri de cap.

Rachiū nu se consumă de cît în Franța și Danemarca mai mult de cît în România,—iar în ce privește berea, numai Rusia, Italia, Spania, Bulgaria, Grecia și Portugalia stau pe același nivel mai jos de cît România. În Belgia consumația berii e de 187 de litri pe an și pe locuitor, în Anglita de 143, în Germania de 107.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Regele a semnat ieri decretul pentru numirea D-lui V. Cheorghian ca prefect al orașului Iași, al D-lui Jean Lecca la Bacău, G. Ghișcu la Fălcițeni și P. Sechiari la Galați.

Numirea acestuia din urmă, a produs nemulțumiri printre unii liberali locali, cari pretind că pentru această funcțiune se cere o mină de fier și D. Sechiari nu îndeplinește această condițiune.

Demisia D-lui G. Duca, directorul general al căilor ferate, a fost primită aseară de D. Stoicescu.

Astăzi se va supune regelui decretul pentru numirea D-lui Saligni în locul D-lui Duca.

D. Paladi, ministrul domeniilor, a cerut să i-se prezinte miine un tablou de tot personalul din serviciul exterior al acestui ministru.

Se crede că D. Palladi, vrea să facă o mișcare însemnată în personalul exterior al acestui ministru.

Camera de punere sub acuzațiune a Curții de apel din București se va pronunța miine asupra cererii lui Popa Tache de a fi pus în libertate pe cautiune.

Pînă miine-seară consiliul comunal al Capitalei va fi dizolvat.

Comisia interimară în cap cu D-nul Procopie Dimitrescu va intra Lună în funcțiune.

Ministerul de interne va hotărî astăzi titularii cari vor fi numiți la prefecturile din Ploiești, Buzău, Giurgiu, Bărlad, Brăila și Severin.

Tot astăzi va disolva și mai multe consilii comunale.

D. Paladi, ministru al domeniilor a insistat pe lângă secretarul său general, D-nul Dobrescu ca să rămînă la postul său. D. Dobrescu persistă însă în demisia sa.

E probabil că în locul său, să fie numit D. Chiru, inginer și fost deputat sau D-nul Al. Culoglu, fost ministru.

Consiliul de revizie al armatei, a respins recursul locotenentului de administrație Aroneanu fost casier al batalionului 3 vînători, condamnat la doi ani închisoare pentru falș și delapidare de bani publici.

D. Colonel în retragere Budisteanu va fi numit inspector al jandarmeriei rurale în locul generalului Rasti care va fi trimis la comandamentul unei divisi.

Generalul Rasti a fost primit ieri în audiență de D. Fleva.

D. Al. Șeulescu, procuror pe lângă tribunalul Ilfov, și-a presintat demisiunea.

Mai mulți liberali susțin candidaturile D-lor Popp și Iancu Pleșea pentru funcția de prefect al județului Dolj.

Acesta din urmă ar avea însă mai multe șanșe de a fi numit.

D. Puiu Alexandrescu va rămîne în funcțiune de sub-șef al siguranței.

D. Al. Marghiloman a hotărît să rămînă în țară pînă după alegeri. D-sa își va pune candidatura la colegiul I de deputați din Buzău

Aflăm ca în urma retragerii de la guvern a partidului conservator D. C. Em. Marinescu avocat al statului în județele Argeș-Muscel și-a dat demisia, voină să aibă libertate de acțiune.

Agencia romînă ne comunică numirea contelui de Welsersheub, ministru al Austro-Ungariei în România, în postul de prim-șef de divisiune în ministerul afacerilor streine din Viena.

Ieri a început concursul pentru asistenți de profesori pe lângă facultatea de medicină din București. Pentru locul de dermatologie s'au prezentat D-rul Demetriade, Albescu și Doctorul Miron întors de curînd din Paris. Vom ținea în cureul pe cititori cu rezultatul concursului, cîc această instituțiune de asistenți pe lângă Universitate, după modelul celor din străinătate, merită toată atențiunea.

D. Cologlu noul prefect al poliției Capitalei a luat în posesiune funcțiunea sa ieri la 2 ore după amiază.

Imediat d-sa a făcut următoarele numiri la poliție: D-nii Aurel Năcescu director; Căpitan Crutzescu inspector al coloanei de roș; Căpitan Cristian Popovici în negru; Petrovici în verde; Otnescu în galben și Durma în albastru.

Toți inspectorii au luat imediat în primire funcțiunile lor.

Comisarii sunt convocați astăzi la poliție spre a face cunoștința prefectului, de la care vor primi ordine.

D. Culoglu a hotărît de a nu înlocui de o cam dată nici un comisari, lăsînd facultatea inspectorilor de a cere cu timpul înlocuirile ce vor crede necesare. Cu toate acestea înlocuirea citor-va comisari de clasa I cum sunt D-nii Lesvidox, Verusi, Arion și Bădulescu se va face chiar miine sau poimîine.

D. Culoglu a fost primit ieri la 5 jum. după amiază în audiență de către regele cu care a avut o lungă întreținere.

Prefectura poliției a organizat azi noapte patrulă de jandarmi pedestri și călări, pe străzile unde domiciliază foștii miniștri, spre a se evita scandalurile ce eventual s'ar fi putut produce.

Se crede că va fi numit comandant al corpului de sergenți de oraș în locul căpitanului Solomonescu, d. căpitan în demisie Năstase Dumitrescu, fost director al hergheliei de la Nucet.

D. locotenent în demisie Adamescu este numit șef al siguranței publice în locul căpitanului Gorgăneanu.

D-sa va intra în funcțiune după întoarcerea căpitanului Gorgăneanu.

Căpitanul Părăianu va fi numit comandant al jandarmeriei pedestri; ceilalți ofițeri ai acestui corp vor fi mențiuți.

D-l Berlescu, reporter la Voința Națională va fi numit sub-director al Monitorului Oficial.

Pentru funcția de director e vorba de D. Pandrav, casierul clubului liberal.

Acesta însă numai în cazul decă Paladi nu va consimți a numi pe D. Pandrav director al domeniilor, funcțiune pentru care candidează cu multă strălucire.

Adevărul ilustrat de Duminecă viitoare va da o frumoasă scenă de actualitate politică. Ea reprezintă o bătăie cu albișă la care ieșă parte personajii foarte interesante din lumea noastră stăpînitoare.

STIRI TELEGRAFICE

PARIS, 4 Octombrie.—Doctorul Duclaux a fost desemnat ca director al institutului Pasteur și doctorul Roux ca sub-director.

AGRAM, 4 Octombrie.—Împăratul a plecat la 8 ore seara la Gödöllő Orașul era splendid iluminat.

O scrisoare autografă a împăratului către banul Kuen Hedervary exprimă populațiunii din Agram și întregului popor croată mulțumirile sale călduroase pentru dovezile de dragoste și de devotament ce i-au dat și pentru atitudinea lor exemplară, care n'a fost turburată de incidentele culpabile din ultimele zile.

Toți indivizii cari au luat parte la ultimele manifestațiuni au fost arestați. Linștea s'a restabilit cu desăvîrșire.

Tirgul cerealelor

Viena, 4 Octombrie 1895

Semnalăm cursurile de azi:		
Grîu de primăvară	1896	fl. 7.12
Secara de primăvară	1896	6.63
Ovăz de primăvară	1896	6.28
Por. de Maii-Junie	1896	4.84
Colza Ian.-Feb.	1896	10.40
" Aug.-Sep.	1896	11.40

Brăila, 4 Octombrie 1895.

Grîu cantitate 39080 greutate 50k—59k, preț 720—955.—Orz cantitate 28000 greutate 50k—51 preț 430—670.—Secară cant. 2100 greutate 50k—preț 710.—Rapiță cantitate 600 greutate 52 preț 370.

Semaphore de Brăila

PETRECERI

'Cafe Natională'. În fie care seară concert muzical sub conducerea d-lui Rubinstein. Bere de Bragadiru cu paharu și diferite mezeluri cu prețuri moderate. Intrarea liberă.

Cu începere de la 10 Octombrie se va da în teatru Lyric o serie de reprezentații de către o trupă dramatică germană sub direcția d-lui Georg Eger deja cunoscut capitalei, unde și are o reputație bine stabilită.

Personalul artistic este recrutat dintre artiști și artiștele de primul rang al teatrelor din Berlin și Viena, persoane din cari face parte și renumita d-ra Alexandrine Maiten.

Repertoriul este foarte bogat și alcătuit pentru 17 reprezentații adică pînă la 23 Oct. st. v.

Mercuri 4 Oct. str. v. reprezentație de deschidere; se va da Mîndrie și amor, dramă în 4 acte de Georges Ohnet.

BIBLIOGRAFIE

Au eșit de sub tipar: Memoriile mele asupra istoriei gimnasticii în România, și asupra călătoriilor mele în întreaga lume, de G. Moceanu, profesor de gimnastică.

Recomandăm cititorilor noștri această carte originală sub toate punctele de vedere, scrisă într-un stil simplu și fără pretențiune, dar foarte atrăgător prin narațiunile sale.

De vînzare la Tipografia modernă (Grigorie Luis) 20 strada Academiei.

În editura librăriei Ignat Samitea din Craiova a apărut No. 9 din Biblioteca de popularizare cuprinzînd nurele alse de scriitorul rus Al. Puskin Tot în ediura Samitea au apărut: 'Din anul Tineri' poezii de Virgiliu N. Cișman.

A apărut în editura librăriei Leon Alcalay: Colecțiune de cîntece pentru copii de Jaures Movilă.—Preț 50 bani.

A apărut curs metodice de Limba franceză de B. Florescu.—Vol. I, pentru clasa I-a gimnazială.—Preț 1 leu.

HOTEL VICTORIA

(FOST CARACAS)

Strada Șelari București

Situat în centrul comerțului în apropiere de noul palat al justiției

De la 1 lunie s'a restaurat și aranjat cu totul din nou. Oferă vooajorilor Camere bine mobilate, prețuri reduse, serviciul gratuit. 1159—28

Tapiterie franceză

9 (I-ului etagiu) Strada Regală, (I-ului etagiu) 9

Execută tot felul de lucrări relative la Tapiterie și Decorațiuni.

Gust ales, eleganță, soliditate. Prețuri moderate. Asortiment de mobile gata 1305—24

Institutul „Lumina”

BUCUREȘTI

40, Calea Rahovei, 40

Începe cursurile gimnaziale și liceale la 1 Septembrie după programa liceelor Statului. Pe lângă acest liceu se află și o secțiune de curs primar care funcționează de la aceeași dată.

Limbele franceză și germană sînt obligatoare pentru întreg cursul. Se primesc elevi interni, semi-interni și externi. Înscrierile încep de la 20 August. Informațiuni se pot lua în orice zi la cancelaria direcției. Prospecte se trimet la cerere.

Personalul didactic al acestei școli este următorul:

1. Dumitru Stănescu, Director la școala normală, filosofie VI-VII.
2. G. Pavelescu, prof. lic. Lazăr I. Iellan V-VII.
3. I. Fîlbițiu, profesor la liceul M. Basarab limba franceză V-VII.
4. Th. Popescu, pr. gim. Șincai matem. V-VII.
5. M. Popescu, prof. sem. central istorie V-VII.
6. I. Grama, prof. lic. sf Sava I latină V-VII.
7. I. Ștefănescu, pr. șc. norm. st. nat. II-VI, VII.
8. Ilie Păunescu, ajutor la laboratorul de chimie, științe fizico-chimice IV-VI.
9. D-rul G. Popp, prof. șc. norm. I. germ. V-VII.
10. D-l G. Adamescu pr. gim. Șincai I. rom. V-VII
11. D-l C. R. Mircea, inginer de mine, geologia și mineralogia clasa VI.
12. M. Cordescu, istorie clasa I-IV.
13. F. Lisambert, teme și conv. franc. I-VII.
14. G. Dîmbeanu, geografă clasa I-IV.
15. D. Mateescu, limba elenă cl. III-IV.
16. I. Chelaru, limba latină cl. III-IV.
17. St. Georgescu, limba romînă cl. I-IV.
18. C. Bulgăreanu, religie, clasa I-IV.
19. M. Gottfried, matematică, clasa I-IV.
20. T. Gansa, limba latină, clasa I-II.
21. T. Nusch, limba franceză, clasa I-IV.
22. C. Ștefescu, econ. și dreptul administrativ, clasa VII.
23. I. Costescu, muzică, clasa I.
24. A. Petrescu, desen și caligrafie I-VI.
25. I. Ionescu, arme și gimnastică I-VII.
26. R. Fischer, institutor la clasa IV primară.
27. I. Ciocărlă, I. rom. și aritm. II-IV primară.
28. G. Constantinescu, institutor la cl. III prim.
29. G. Anastasiu, institutor cl. I-II primară.

NB. Pe lângă aceștia 6 studenți universitari vor face cu elevii preparațiunile necesare la diferite materii de clasă. 1223—14

Doctorul Cobilovici

de la Facultatea de medicină din Paris MAMOS

Con. stațiunii în toate zilele de la 4—6 ore p. m. 8, Strada Colței, 8 1224—5

INSTITUTUL DE FETE

„Ch. Borek”

158, Calea Mosilor, 158

BUCUREȘTI

Curs complet: primar secundar și liceal

Acest institut sînd autorizat de Onor. Minister al Culeilor și Instrucțiunii Publice, funcționează conform ordinelor și dispozițiilor în vigoare.

Cursurile încep la 4 Septembrie. Înscrierile se fac în toate zilele. Prospecte se trimet la cerere. 1251—2 Direcțiune: Iulie V. Șeulescu

Hotel Transilvania

BUCUREȘTI

8, STRADA GABROVENI, 8

Cu începere de la Sf. Gheorghe 1894, acest hotel treacă sub o nouă antrepriză și fiind din nou construit, aranjat și mobilat, oferă D-lor călătorii camere cu tot confortul pe prețuri moderate cu serviciul gratuit. Acest hotel e situat în centrul comerțului avînd restaurant și cafenea comercială.

Cu distincțiune stîmă Antropologului 932—24

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Cu deosebită stîmă 1297—19 F. Stiefler & L. Sickha

Un Tinăr de 21 ani liber de serviciu armat, absolvent

după terminarea a 4 clase gimnaziale romînești, o școală comercială al statului austriac, caută o ocupațiune, pentru un post de încredere, posedă și o garanție. Preferă o afacere mare, unde ar putea avea o practică bună. Tot acest tinăr acceptă să lucreze la un loc ca elev într-o farmacie alături de unii romîni.

A se adresa sub „Absolvent” la administrația acestui ziar. 1262—8

Mușamale

în toate dimensiunile prima calitate se găsesc în depoul

CASA DE SCHIMB
NACHMIAS & FINKELS
 No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani
 în fața palatului Băncii Naționale
 Cumpara și vinde afecte publice și
 face ori-ce schimb de monedă
 Cursul pe ziua de 6 Octombrie 1895

	Cump.	Vând.
4% Rentă Amortisabilă	88 50	89 50
5% " " "	98 25	99 25
6% Obligat. de Stat (Gov. R.)	102 50	103 25
7% " Municipale din 1883	97 —	98 —
8% " " " 1890	97 50	98 10
9% Serisuri Financiar Rurale	93 50	94 50
10% " " Urbane	10 75	11 50
11% " " " "	101 —	102 —
12% " " " " "	81 50	82 50
13% Acțiuni Banca Națională	1575	1585 —
14% " " Agricolă	215	225 —
15% Florini valoare Austriacă	2 09	2 11
16% " " rei Germane	1 23	1 26
17% " " anote franceze	1 00	1 01
18% " " italiene	1 00	1 01
19% " " ruble ruse	4 70	4 75

De vânzare
 din cauza plecării diverse Mobile
 precum paturi, garderobe etc.
 Informațiuni Strada Sălciiilor 18
 1339-2

PENTRU
 a avea ADEVĂRATA APĂ de
VICHY
 (FRANȚA)
 Să se ceară Numele Sorgintei
 pe Eticheta și pe Capsula.
CELESTINS Podagra, Gravela
 Diabetul.
GRANDE-GRIFFE — Ficat.
HOPITAL — Stomac.
 A se avea grija de a se indica sorgintea
SE VINDE
 în toate Farmaciile bune.
 Depozitar general **A. G. Carissy** la București.

VAR HYDRAULIC SI CIMENT ROMAN
 din fabricile D-lui Emil Costinescu la Sinaia
GARANTAT pentru calitatea și proprietățile arătate în analiza făcută la școala de Poduri și Șosele din București
 Rezumat după analiza No. 166 din 14 (26) Mai 1893:
Greutatea volumetrică: metrul cubi 747 pe grame.
Granulositatea: printr'o sită de 900 ochiuri pe centimetru pătrat numai 10 jum. la sută nu trece.
Prisa începe după 15 minute și este deplină după 10 ore.
Rezistența la tracțiune pe centimetru pătrat, brichetele fiind ținute în apă, este după 7 zile de 6 kilograme, după 28 de zile de 15 kilograme.
Volumul constant și în apă, și la căldură de 120 grade centigrade.
— PREFIX —
22 Lei Mia de Kilograme pe vagon la Sinaia sau Valea Largă
 A se adresa: Domnului **EMIL COSTINESCU** la Sinaia sau la București, strada Colții 67
 În detaliu se găsește în București la depozitele de var al domnului **S. Haimovici** și al domnului **M. Bernard & C-nie**, Strada Griviței.
Var alb gras de cea mai bună calitate
Pretul 28 lei mia de kilograme pe vagon la Sinaia sau Valea Largă
 A se adresa numai domnului **EMIL COSTINESCU**, la Sinaia sau la București, str. Colții No. 67
 949-25 Cataloge și devise se trimet gratis și franco

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN”
MICHAEL EL. NAHMIAȘ
 Strada Smârdan 15
 Cumpără și vinde tot felul de efecte publice
 bonuri acțiuni, lozuri permise romine și străine,
 scoțesețo empoane și face ori-ce schimb de mo-
 nedă.
 Imprumuturi de bani pe depozite de efecte
 și lozuri.
 Comandele din provincie se efectuează imed-
 iat, trimițându-se contra valoarea în timbre,
 mărci, scrisori de valoare sau prin mandate
 postale
 Cursul pe ziua de 6 Octombrie 1895

	Cump.	Vând.
4% Rentă amortisabilă	88	89
5% " " "	100	101
6% Imprumutul comunal 1885	97	98
7% " " " 1890	97 1/2	98 1/2
8% Serisuri financiar rurale	93 1/2	94 1/2
9% " " Urbane	10 1/2	11 1/2
10% " " " " "	81 1/2	82 1/2
11% Acțiuni Banca agricolă	210	225
12% Oblig. de Stat (Gov. R.)	102	103
13% Florini val. austriacă	2 08	2 11
14% Mărci germane	1 52	1 56
15% Bilet de hârtie	2 68	2 75

MIRON VELESCU
MASINE AGRICOLE SI INDUSTRIALE
 București, Strada Smârdan No. 35
 Reprezentanța generală a fabricii:
H. JAHN ARNWALDE
 pentru
MOTORI DE PETROL
 Locomobile, cazane de abur, rezerva-
 vori, instalațiuni de fabrică de petrol și
 de spirt.
 Mori ferestre mecanice cai ferate
 Carole de transmisii, ulyeri minerale și
 toate furaturile pentru stabilimente indus-
 triale.
Caze de oțel pentru bani
 din marea fabrică Emil May & Hermann furnisorea
 Norddeutsche Bank din Hamburg.
**Saramura „DUPUY” pentru spălat să-
 mința contra mătului**
 — Circulari și cataloage gratuite —
 1025-65

Concurența Invincibilă
 Desființarea Monopolului
ASUPRA LUMINEI INCANDESCENTE DE GAZ
BECUL PERFECTIONAT
„GLORIA”
 Nu instalați lumină incandescentă până nu vă convingeți de calitatea superioară a
 sitei or, atât din punctul de vedere al luminii cât și din punctul de vedere igienic.
 Fabrica care o reprezintă, după îndelungate și costisitoare experiențe a reușit a fur-
 niza, chiar cu prețuri mult mai efține, aparate complete, site și sticluri toate de
 prima calitate. — Sitele „Gloria” se pot instala la orice alt aparat sunt mai durabile
 ca toate celelalte sisteme și dau o lumină albă, frumoasă și iniștită, fără a supăra
 ochiul, fapt care s'a constatat și certificat de cele mai mari celebrități medicale
 din Germania.
 În interesul Onor. Public, este a nu instala lumină incandescentă înainte de a se
 convinge de sistemul și de calitatea luminii ce i se va da și mai cu seamă înainte de
 a vedea cum ar aparatele cu site „Gloria”.
 Prețul unei lămpi complete, instalată la domiciliu numai **Lei 13,50.**
 O sită „Gloria” prima **Lei 2,60.**
 O sticlă de prima calitate **70 bani.**
 O sticlă foarte bună **50 bani.**
 Rog notații bine adresa:
L. KEPPICH
 1299-14 Strada Șelari No. 2, colț cu Strada Lipscani

Opt ori din Dece
 nevralgiile și migrenele dispar în
 câte-va minute prin întrebuițarea Perlelor
 de Terebentină ale D-ului Clertan.
 Trei sau patru din aceste Perle produc o
 ușurare aproape instantanee.
 Fie-care sticlă conține trei-deci de perle,
 cea ce permite să se vindece o migrenă sau
 o nevralgie pentru o sumă neînsemnată.
 De ore-ce esența de terebentină trebuie recu-
 tificată cu cea mai mare îngrijire, e trebuin-
 cios să se ferescă de imitațiuni și să se ceară
 ca garanție de origine că fie-care flacon să
 poarte semnătura D-ului Clertan.
 La Paris, casa L. Frère, 19, rue Jacob
 Prețul sticlei: 2 fr. 25.

N. MISCHONZNIK Y
MAGAZINUL CONSERVĂTORULUI
 București, Str. Colții No. 5 și 7 (Piața Sf. Gheorghe)
 și Calea Victoriei No. 72
 Singurul depozit în toată țara, care este bine asortat și vinde efțin
 tot felul de **Note și Instrumente muzicale**,
Aristone, Victoria,
Phönixe, Symphoni-
oane, Polyphone
 etc etc.
Fischarmonice
 cu 3-3 jum. și 4 octave.
 Depozit special de
Piane și Pianine
 din fabricile cele mai
 renumite, ca:
Julius Feurich, E.
Kaps, Hundt & Sohn,
Julius Blüthner, C
Oehler, Schiedmayer
& Söhne, Bösendor-
fer, Ehrber, etc.
Inchiriere de Pianine 1329-49
 Vinzarea Pianinelor și Piano se face în rate ușoare.
 Catalogul ilustrat de instrumente și cele de note muzicale se trimite gratis.

AU GOUT PARISIEN
 No. 11, Strada Lipscani No. 11
 Proprietarul acestui magazin întorcându-se din străinătate
 anunță pe onor. sa cliențelă cât și pe onor. public că a asor-
 tat magazinul cu cele mai noi **lănuiri și mătăsuri** pentru
 rochi. Asemenea a primit o mare cantitate de **Confecțiuni**
 pentru Dame și copii precum **Pelerine și Jachete** ultima
 modă, **Bluze** de catifea, mătase și lănuiri, fantasil **Palării**
 pentru D-șoare și copii, modelele cele mai noi.
Mare specialitate de confecțiuni pentru copii.
 Asortiment în articole de **nunți trusou** pentru botez.
 Comandele se efectuează prompt.
 Expediem în provincie.
Prețuri reduse
 Cupoanele diferitelor lănuiri și mătăsuri se vând numai
 Lunea cu prețuri foarte efține.
AU GOUT PARISIEN
 1820-17

„Automat” Pompe cu Abur Sistem Schwade
 PENTRU TOATE SCOPURILE
Cea mai bună pompă pentru umplut cazane!
 Stropitor
 de foc
 Pompe re-
 zervoare
 Pompe pen-
 tru mine
 Pompe pen-
 tru corido-
 re minerale
 Pompe pen-
 tru noroai
 minerale
 Cea mai
 productivă
 cu mers
 foarte ușor
OTTO SCHWADE, ERFURT, Fabrica de Pompe cu Aburi
 Reprezentanț general pentru România:
D-NISEGER & BUTTIKER, București, Str. Academiei No. 37
 1053-85

BITER ! BITER ! BITER
BITER
 cu adevărat analeptic
 Sub eticheta **M. Kiriță** a fost analizat de institutul chimic univer-
 sitar și aprobat sub No. 109 din 20 Februarie 1895, când s'a constatat
 Biterul este preparat numai din substanțe ve-
 getale (plante). Comes-
BITERUL tibil, american și aro-
 matic. — Se recomandă Public și nume-
 roasei cliențele ca băutura cea mai gustoasă și tonică. — A se observa
 și exige eticheta după dop și capsule.
M. Kiriță
 129, Calea Dorobanților
BITER ! BITER ! BITER
 1321-8

COMPANIA CONTINENTALA
 București. — CALEA VICTORIEI 68 — București
 (Vis-à-vis de Teatrul Național)
 DEPOU
 MAȘINE de CUSUT
 al Fabricii
GROSMAN
 recunoscut ca cele mai bune
 MAȘINI
 SISTEM „SINGER”
 perfecționat
 asemenea masin pentru croitorii
 surorari, cizmari, militari, etc.
 CEL MAI MARE DEPOU
 de
VELOCIPEDA
 „ROVER”
Pneumatice
 ENGLEZEȘTI
 construite pentru
 Compañia Continental
REION SPECIAL
 pentru
DIFERITE UTENSILE DE MENAJ SI GRADINA
 REPRESENTANT GENERAL pentru TOATA ȚATA
B. TAUBMANN
 835-16

„Patria”
 Societate romina de asigurare și de reasigurare
Capital social virsat Lei Un Milion
BUGUREȘCI
 No. 15, Strada Smârdan No. 15
Branșa asigurărilor asupra vieții
 Patria primește asigurări pentru cas de moarte și de viață,
 asigurări mixte, asigurări de zestre cu sentire de plata
 premiilor în cas de moarte a părintelui, asociațiuni
 mutuale de supra-viețuire cu capital garantat și cu
 85 la sută beneficii.
Branșa asigurărilor contra accidentelor
 „Patria” asigură contra urmărilor unui accident cu des-
 păgubire pentru cas de moarte, invaliditate permanentă sau
 trecătoare (indemnizare zilnică), de asemenea primește:
**Asigurarea colectivă a lucrătorilor din sta-
 bilimente industriale**
 Prospecte și tarife se trimite la cerere gratis și franco.
 Societatea este reprezentată prin agenți în localități mai
 însemnate din țară.
 Direcțiunea.

MARELE MAGAZIN
 de
LAMPI, MAȘINI DE BUCATE etc.
MARCUS LITTMAN & I. WAPPNER
 61, Calea Victoriei, 61 (vis-a-vis de Episcopie)
 Recomandată onor. clienți splen-
 didul lor asortiment de lămpi ele-
 gante și moderne, cu mașine ame-
 ricane, care produc lumină de 15
 lumini în sus pînă 150 lumini toate
 cu aer. Unicul depou în România
 de mașine de bucate, din renumita
 fabrică Gebrüder Roeder din Darm-
 stadt. Băi cu dușuri de zinc, etc.
 etc. Sitele pentru conserve here-
 metriche.
 Furnisăm primul petrol numit Keiser Oehl, cu 5
 și decalitrul predat la locuință.
 Primim și efectuăm prompt ori-ce reparațiun.
 1278-81

Pentru funcționarea Poamelor
PRESE DE FRUCTE SI STRUGURI
 de construcția cea mai nouă și mai escelentă
 Fabricile originale cu rotațiune continuă cu aparate de presiune dublă și cu
 regulator al puterii de presiune.
 Se garantează cea mai mare capabilitate de producțiune pînă la 20 la sută
 mai mare de cât la toate celelalte prese
Mori de fructe și Struguri; Desfăcătoare de struguri
Instalațiuni complete pentru fabricarea mustului
stabile și mișcătoare
 Prese de stors suc. Mori pentru prepararea siropurilor
 Cele mai noi stropitoare automate patentate „Syphonia” pentru vii și plante
 se fabrică ca specialitate de:
Ph. Mayfarth & Co.
 Ces. reg. exclusiv privilegiate fabricii pentru mașine agricole, turnătorie de
 fer și ciocan cu vapor.
VIENA, II. Taborstrasse No. 76
 Cataloage și multe scrisori de mulțămire gratis. Reprezentanți și revinzători
 se doresc.
 1267-8 **Atențiune! Nu cumpărați imitațiuni**

CROITORIE VIENEZA
 pentru Rochi și Confecțiuni
 Se recomandă sub-semnată șiși permite a în
 vita ori-ce dame din cea mai bună societate și
 cu cele mai dificile gusturi, dar cărora le place o con-
 fecțiune de o acuratețe exemplară, de a l' onora cu
 comandele Domniilor lor, fie cu, sau fără stoffe.
 Posed cele mai noi ziare de modă și mi iașu per-
 mișiunea de a asigura că cu tot prețul extrem de
 convenabile pot concura cu cel mai de frunte maga-
 zin, în ceea-ce privește ajustarea perfectă și efectu-
 area ireproșabilă.
 13 Strada Șelari No. 13
 On deosebită stima, Madame N. STERNBERG
 581-5

BETIA
 Vindecabilă prin **Antihetinal**, întrebuițat în nenume-
 rate cazuri cu succes strălucit — Numarose scrisori de
 mulțămire ale celor vindecați și trimet după cerere
 spre a fi văzute. Acest mijloc, fiind fără gust, se poate
 administra bețiului și fără stirea lui. — 1 doză, trimisă
 franco, după primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa
 la **Farmacia Vulturul Lușos, No. 16. BANAT.**
 O cartă poștală 10 bani, o scrisoare 25 bani.